



# LUBUSKIE CENTRUM ORTOPEDII

im. dr. Lecha Wierusza w Świebodzinie Spółka z o.o.

ul. Zamkowa 1  
66-200 Świebodzin

REGON 000290630  
NIP 9271938119

tel.: 68 475 06 01 <http://www.loro.pl>  
fax: 68 475 06 02, mail: [lco@loro.pl](mailto:lco@loro.pl)

Świebodzin, 30.05.2022 r.

Znak sprawy ZP.TP.6.2022

## WYJAŚNIENIE ZAPISÓW SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA

**Dotyczy postępowania prowadzonego w trybie podstawowym na podstawie art. 275 pkt. 1 ustawy z 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (tekst jedn.: Dz. U. z 2021 r. poz. 1129 z późn. zm.) pod nazwą: Cykliczne dostawy leków, materiałów jednorazowego użytku, materiałów opatrunkowych oraz materiałów eksploatacyjnych do sterylizatora plazmowego dla Lubuskiego Centrum Ortopedii Sp. z o. o. w Świebodzinie.**

Zamawiający zgodnie z art. 284 ust.6 ustawy Pzp przekazuje wykonawcom treść pytań wraz z odpowiedziami:

### Pytanie nr 1

Do §1 ust. 4 wzoru umowy: Wnosimy o zmianę zapisu w §1 ust. 4 umowy poprzez zwiększenie minimalnego zakresu zrealizowania umowy do wartości minimum 70%. Wskazujemy, że wskazany próg realizacji minimum 10%, wypacza ekonomiczny sens zawarcia umowy oraz jest niezgodny z przepisami ustawy z dnia 11 września 2019 r. - Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2019 r., poz. 2019 ze zm.) ponieważ może doprowadzić do istotnej zmiany umowy i jej charakteru, co stoi w sprzeczności z zapisami art. 454 ust.1, ust.2 pkt 1) i 3) oraz art.455 ust.1 pkt 1) ww. ustawy.

### Odpowiedź nr 1

Zamawiający zmienia zapis w §1 ust. 4 umowy w następujący sposób:  
Zamawiający zastrzega sobie prawo do zakupu mniejszych ilości zamawianych towarów określonych szacunkowo w pakietach ujętych w Załączniku nr 1 do umowy, przy czym zobowiązuje się do zakupu minimum 20 % ilości określonej szacunkowo.

### Pytanie 2

Do §9 ust. 1 wzoru umowy: Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmianę sposobu obliczania kary umownej zastrzeżonej w §9 ust. 1 wzoru umowy w taki sposób aby wysokość kary umownej z tytułu opóźnienia liczona była od wartości niedostarczonego w terminie asortymentu za każdy dzień?

### Odpowiedź 2

Zamawiający nie zmienia zapisów §9 ust. 1 wzoru umowy.

### Pytanie 3

Do §9 ust. 2 wzoru umowy: Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmianę sposobu obliczania kary umownej zastrzeżonej w §9 ust. 2 wzoru umowy w taki sposób aby wysokość kary umownej z tytułu opóźnienia w dostawie towaru wolnego od wad liczona była od wartości reklamowanego asortymentu za każdy dzień?



Lubuskie Centrum Ortopedii  
im. dr. Lecha Wierusza Sp. z o.o.

# LUBUSKIE CENTRUM ORTOPEDII

im. dr. Lecha Wierusza w Świebodzinie Spółka z o.o.

ul. Zamkowa 1  
66-200 Świebodzin

REGON 000290630  
NIP 9271938119

tel.: 68 475 06 01  
fax: 68 475 06 02,  
<http://www.loro.pl>  
mail: [lco@loro.pl](mailto:lco@loro.pl)

## Odpowiedź 3

Zamawiający nie zmienia zapisów §9 ust. 2 wzoru umowy.

## Pytanie 4

Do §9 ust. 3 wzoru umowy: Prosimy o dodanie słów zgodnych z przesłanką wynikającą z treści art. 552 k.c.: "... z wyłączeniem powołania się przez Dostawcę na okoliczności, które zgodnie z przepisami prawa powszechnie obowiązującego uprawniają Sprzedającego do odmowy dostarczenia towaru."

## Odpowiedź 4

Zamawiający nie zmienia zapisów §9 ust. 3 wzoru umowy.

## Pytanie 5

Do §9 ust. 4 wzoru umowy: Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmianę wymiaru kary umownej zastrzeżonej w §9 ust. 4 wzoru umowy do wysokości 0,5% wartości reklamowanej części asortymentu za każdy dzień opóźnienia w realizacji reklamacji?

## Odpowiedź 5

Zamawiający zmienia zapis §9 ust. 4 wzoru umowy w następujący sposób:

4. Dostawca zobowiązany jest do zapłaty Zamawiającemu kary umownej w przypadku niedokonania wymiany towaru na wolny od wad lub nieuzupełnienia ilości zamówionego towaru stosownie do treści §7 umowy w wysokości 5% wartości brutto wadliwej lub nieuzupełnionej części zamówienia.

## Pytanie 6

Czy w stosunku do Zamawiającego na chwilę obecną aktualizują się przesłanki „niewypłacalności” oraz „zagrożenia niewypłacalnością” w rozumieniu art. 6 ustawy z dn. 1.01.2016r. – Prawo restrukturyzacyjne (Dz.U.2015.978 z późn. zm.) oraz art. 10 ustawy z dn. 28.02.2003r. – Prawo upadłościowe (Dz.U.60.535 z późn. zm.)? Czy według wiedzy Zamawiającego w/w przesłanki staną się aktualne w okresie od chwili obecnej do zakończenia umowy zawartej na skutek niniejszego postępowania?

## Odpowiedź 6

Pytanie nie dotyczy treści SWZ ani wzoru umowy załącznik nr 3 do SWZ.

## Pytanie 7

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na ustanowienie ze swojej strony zabezpieczeń cywilnoprawnych prawidłowego wykonania umowy przetargowej, w jednej z następujących postaci:

- oświadczenia o poddaniu się egzekucji wprost w trybie art. 777 § 1 pkt 5 Kodeksu postępowania cywilnego

- cesji na zabezpieczenie w Narodowym Funduszu Zdrowia;

Celem wyjaśnienia powyższego zapytania zwracamy uwagę na ogromne ryzyko Wykonawcy związane z potencjalnym ogłoszeniem postępowania restrukturyzacyjnego lub upadłościowego wobec Zamawiającego, polegające m.in. na niemożliwości odzyskania (w całości lub w części) należności objętych masą sanacyjną. W razie odmownej odpowiedzi, prosimy o jej uzasadnienie i wskazanie, czy w toku trwania umowy przetargowej Zamawiający zamierza korzystać z narzędzi przewidzianych w ustawie z dn. 1.01.2016r. – Prawo restrukturyzacyjne (Dz.U.2015.978 z późn. zm.) i ustawie z dn. 28.02.2003r. – Prawo upadłościowe (Dz.U.60.535 z późn. zm.).

## Odpowiedź 7



Lubuskie Centrum Ortopedii  
im. dr. Lecha Wierusza Sp. z o.o.

## LUBUSKIE CENTRUM ORTOPEDII

im. dr. Lecha Wierusza w Świebodzinie Spółka z o.o.

ul. Zamkowa 1  
66-200 Świebodzin

REGON 000290630  
NIP 9271938119

tel.: 68 475 06 01    <http://www.loro.pl>  
fax: 68 475 06 02,    mail: [lco@loro.pl](mailto:lco@loro.pl)

Zamawiający w okresie trwania umowy nie przewiduje problemów ze swojej strony z zapłatą należności wobec Wykonawcy.

### Pytanie 8

Czy Zamawiający w par. 6.3 dopisze, że chodzi o ustawowe odsetki za opóźnienie?

### Odpowiedź 8

Zamawiający nie zmienia zapisów §6 ust. 3 wzoru umowy.

### Pytanie 9

Czy Zamawiający zgodnie z par. 6.4 żąda załączenia koperty ze znaczkiem do każdej faktury, czy do innych dokumentów (jakich)? Wykonawca zwraca uwagę, że faktury VAT nie muszą zawierać podpisu żadnej ze stron.

### Odpowiedź 9

Zamawiający wykreśla zapisy §6 ust. 4 wzoru umowy.

### Pytanie 10

Czy Zamawiający wykreśli par. 7.3? Procedurę reklamacyjną regulują zapisy par. 7.1 – 7.2 i zakładają one, zgodnie z wymogami prawa udział Wykonawcy w rozpatrzeniu reklamacji. Tymczasem par 7.3 wprowadza jednostronny tryb 'odmowy przyjęcia towaru', który w istocie tożsamy jest z postępowaniem reklamacyjnym, jednak przebiega jednostronnie, w momencie odbioru towaru, bez udziału Wykonawcy i możliwości rozpatrzenia reklamacji. Jednostronna 'odmowa przyjęcia' może przy tym dotyczyć także wad jakościowych. Zgodnie z KC Wykonawca powinien mieć możliwość ustosunkowania się do reklamacji.

### Odpowiedź 10

Zamawiający nie zmienia zapisów §7 ust. 3 wzoru umowy.

### Pytanie 11

Czy Zamawiający zmniejszy wartość kary umownej określonej w par. 9.3 z 10% do wartości max. 0,5%? Obecna kara jest rażąco wygórowana.

### Odpowiedź 11

Zamawiający zmienia zapis §9 ust. 4 wzoru umowy w następujący sposób:  
3. Dostawca zobowiązany jest do zapłaty Zamawiającemu kary umownej w przypadku niedostarczenia towaru zgodnie ze złożonym zamówieniem w wysokości 5% wartości brutto niedostarczonych w terminie towarów.

### Pytanie 12

Czy Zamawiający zmniejszy wartość kary umownej określonej w par. 9.4 z 10% do wartości max. 0,5%? Obecna kara jest rażąco wygórowana.

### Odpowiedź 12

Patrz odpowiedź nr 5

### Pytanie 13

Czy Zamawiający w pakiecie 4 pozycje: 3, 4, 6 wyrazi zgodę na zaoferowanie płynów infuzyjnych w opakowaniu typu KabiClear? Jest to butelka stojąca z dwoma niezależnymi, różnej wielkości portami, w pełni przezroczysta, co umożliwia pełną widoczność dodawanych leków oraz kontrolę nad przygotowaniem infuzji. Jest to opakowanie równoważne do opakowania typu KabiPack.

### Odpowiedź 13

Zamawiający dopuszcza proponowane rozwiązanie.



Lubuskie Centrum Ortopedii  
im. dr. Lecha Wierusza Sp. z o.o.

# LUBUSKIE CENTRUM ORTOPEDII

im. dr. Lecha Wierusza w Świebodzinie Spółka z o.o.

ul. Zamkowa 1  
66-200 Świebodzin

REGON 000290630  
NIP 9271938119

tel.: 68 475 06 01    http://www.loro.pl  
fax: 68 475 06 02,    mail: lco@loro.pl

## Pytanie 14

Czy Zamawiający w pakiecie 5 poz. 24 i 25 wyrazi zgodę na zaoferowanie produktu lidocaine w opakowaniu o pojemności 5 ml z zachowaniem przez Zamawiającego ilości wymaganej w postępowaniu, co wpłynie na zwiększenie konkurencyjności składanych ofert?

## Odpowiedź 14

Zamawiający dopuszcza proponowane rozwiązanie.

## Pytanie 15

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zaoferowanie w pakiecie 6 pozycji 26 emulsji tłuszczowej SMOFlipid 200mg/ml – zawierającej w 1000ml olej sojowy(60,0g), tryglicerydy o średniej długości łańcucha(60,0g), olej z oliwek oczyszczony (50,0g), olej rybny bogaty w omega-3 kwasy(30,0g) w butelce 500ml do podawania również wcześniakom i dzieciom z niską urodzeniową masą ciała?

## Odpowiedź 15

Zamawiający dopuszcza proponowane rozwiązanie.

Odpowiedzi udzielił:

Pytanie 1-12 Joanna Piotrowska.....  


Pytanie 13-15 Anna Nikody.....  


Sporządził: Joanna Piotrowska.....  


Zatwierdził:

Elżbieta Kozak

Prezes LCO Sp. z o.o.